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Co se dCo se děěje vje v  Pohanské federaciPohanské federaci

Isaac & Phaedra Bonewits european tour 15-28 October 2008

For reservations and more information please contact: 

For the Netherlands: 
morgana::at::paganfederation.org 
torc::at::tiscali.nl 

For the UK: 
atlantis::at::theatlantisbookshop.com 

For Germany: 
caesaja::at::paganfederation.org 

And for up-to-date information of the tour please check the PFI Forum, 

Hope to see you at one of the dates, 
B*B 
Morgana
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The conference "Ritual Dynamics and the Science of Ritual" 

will take place from 29 September - 2 October in Heidelberg, one of the oldest 
University towns in Germany. 

The  Collaborative  Research  Centre  "Ritual  Dynamics"  (SFB  619 
"Ritualdynamik") was set up in 2002 as an interdisciplinary centre to research the 
dynamics  of  ritual.  It  is  the  world's  largest  research  centre  dedicated  solely  to 
investigating  these  issues,  with  over  90  scientists  and  researchers  working  in 
nineteen sub-projects.Our focus is on the (re)invention of rituals, transfer and change 
-  which  we see  as  the  rule  not  the  exception.  Through questions  such  as:  "Who 
invents rituals and why?" "When and why do rituals die?" "How variable are rituals 
and how do new media affect old rituals?" new avenues have been opened up, such 
as  research  into  inter-cultural  ritual  transfer,  ritual  agency,  and  the  connections 
between rituals and new media. 

It  is  now  time  to  develop  collaborative  models  to  research  rituals  at  an 
international level. We thus invite scholars worldwide to come, discuss, and expand 
our results, and to explore new approaches such as ritual economics, ritual design, 
and scientific rituals. 

Read more on the conference website www.rituals-2008.com 
Aktuální zprávy z Pohanské federace pro Vás připravil Jožka
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Proběhlé akce PFiProběhlé akce PFi

Recenze přednášky Šárky Sedlákové – Catalessi:  Postmoderní 
pohled na runovou magii

Postmoderní pohled na přednášku o postmoderním pohledu na 
runovou magii

(věnováno pohanům)

“Runy  –  jedná  se  o  systém  ryze  tradiční,  nebo  je  lze  používat  i  v  rámci 
postmoderního přístupu?“, píše se v anotaci na přednášku Catalessi o runách, která 
proběhla v Brně 28. června v čajovně Světluška. 

Po  pravdě  řečeno  právě  toto  téma  mne  příliš  nepálilo,  protože  v rámci 
postmoderního  přístupu  lze  přirozeně  používat  cokoli,  pokud  tomu  vytvoříme 
nějaký použitelný kontext.  Více mne zajímalo, jaký kontext (či  kontexty) Catalessi 
nabídne,  protože  bezkontextuálního  používání  čehokoli  jakkoli,  jak  činí  někteří 
chaosmágové, jsem již přesycen (k tomuto tématu viz především Kritika Chaosmagie -  
by  f.o.Olii -  http://paranoia.vyrobce.cz/krtek.htm).  Moje  očekávání  bylo  v tomto 
směru  víceméně  uspokojeno,  tedy  v tom  smyslu,  že  jsem  se  dozvěděl,  v jakých 
kontextech jsou runy v současné době využívány. Dost zajímavé například bylo, že 
runy používá každý víceméně trochu jinak a pokud chcete  dělat  nějaký společný 
rituál, není od věci se včas předem domluvit na sjednocení používaného systému, 
což je skutečně rozumné. Ale to jsem přeskočil  skutečnost,  že co se problematiky 
kontextu týče, Catalessi začala svůj výklad od prapočátků a k moderním pojetím se 
poctivě propracovala.

Na přednášce jsem se dozvěděl spoustu věcí, které jsem už zase povětšinou 
zapomněl,  protože se runami nezabývám, mnohé z řečeného jsem slyšel poprvé a 
nedělal jsem si poznámky. Nemohu tedy vůbec posoudit případné obsahové perly či 
naopak  nedostatky,  to  ponechám  jiným.  Na  přednášku  jsem  ostatně  šel  jednak 
z důvodů společenských a  jednak  kvůli  nějaké té  inspiraci  pro  moji  vlastní  práci 
v rámci  (postmoderně)  pojaté  slovanské magie.  Trošku mne zklamalo,  že  jsem se 
nedozvěděl  více  z oblasti  osobní  praxe  Catalessi,  ale  celkově  vzato   jsem  byl 
spokojený. Bylo vidět, že Catalessi se problematikou zabývá již dlouho a důkladně. 
Zajímavá byla problematika runového posismu a runové jógy, stejně tak sigilizace. 
V této souvislosti je zajímavá diskuse, nakolik přitom musíme brát v potaz původní 
bohy a zda jsou primární bohové či runy (aneb kdo je komu podřízen). K tomu mne 
napadá, že je sice zjevné, že z hlediska ortodoxní historie bohové runám dozajista 
předcházeli,  ale  z hlediska  magického  či  duchovního  tomu  může  být  skutečně 
naopak. Pokládáme-li runu za symbol (a nikoli za znak), pak skutečně na posvátné 
písmo takto pohlížet lze. Jak však potom uvažovat v pantheonech, které s žádnou 
posvátnou abecedou spojeny nebyly. Zde byl inspirativní exkurz do prerunových 
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symbolů,  tedy  znaků,  z nichž se  runy vyvinuly.  Uvědomil  jsem si,  že  hledáme-li 
nějakou sadu archetypálních symbolů, jimž se i bohové podřizují, stálo by za úvahu 
jít  hlouběji  do nejprimitivnějších rovin záznamu určitých idejí  a  zkusit  pracovat i 
s nimi. Hodlám v tomto směru experimentovat...

Když píši tuto reflexi na přednášku, dochází mi, že ji píši, zcela automaticky, 
z pozice postmoderního mága a nikoli neopohana. Ostatně i sama přednáška byla 
takto pojatá. Čím by přednáška mohla být zajímavá pro někoho, kdo více než magii 
akcentuje právě pohanství? Určitě v částech týkajících se historie run, jejich dělení a 
podobně.  Pak  také  v některých  oblastech  praktické  aplikace,  například  runového 
posismu. Mám takový pocit,  a  nejsem sám (debata  na toto téma se rozvinula po 
přednášce), že neopohanství by nemělo trvat na striktním purismu, ale mělo by, jako 
duchovní  vztahování  se  ke  světu,  respektovat  skutečnost,  že  svět,  k němuž  se 
vztahujeme,  se změnil  a měl  by být do duchovního systému zakomponován (byť 
citlivě,  tedy  tak,  aby  nebyla  zničena  původní  atmosféra).  V tomto  směru  mohou 
objevy postmoderní magie být užitečné i pro současné pohany.

Jaroslav A. Polák – Kojot – www.kojot.name

Recenze na přednášku Šárky Sedlákové alias Catalessi na téma 
„Postmoderní pohled na runovou magii“

První  přednáška  pořádaná  českou  sekcí  PFI  byla  jistě  velice  očekávanou 
událostí a o to více vítanou ze strany alespoň části pohanské a magické scény u nás. 
Já sama jsem zaznamenala první signály, že se něco chystá už několik měsíců před 
samotnou přednáškou a byla jsem plna očekávání a samozřejmě po oznámení místa, 
dne,  tématu  a  jménu  přednášejícího  jsem  si  byla  jista,  že  PFI  má  nakročeno 
k prvnímu úspěchu na tomto poli.

A  tak  plna  očekávání,  jak  už  jsem  psala  výše,  jsem  se  vydala  lehce  před 
polednem  směrem  na  „Kačák“,  odkud jsme v počtu  čtyřech  osob (Zahrada,  Kea, 
Noira  a  já)  vyráželi  z Prahy  směr  Brno.  Cesta  proběhla,  dalo  by  se  říci,  velice 
obvyklým způsobem (Jistě mi všichni, kdo alespoň jednou za čas cestují mezi těmito 
dvěma městy potvrdí, že cesta je vždy zdlouhavá a čím více tudy jezdíte, tím delší 
Vám připadá,  mě tedy  rozhodně.)  až  na  zpestření  velice  příjemnou a  přátelskou 
konverzací.

Do Brna,  města  magie,  jsme dorazili  okolo  patnácté  hodiny  odpolední.  Po 
nalezení  vhodného místa  na zaparkování  jsme se vydali  směr  Esoterická  čajovna 
Světluška. Cestou jsme potkali a spojili se skupinou přátel mířících z historicky první 
české  queer  parade  na  přednášku.  Cestou  jsme  se  museli  vyhnout  několika 
skupinám patřícím k Národnímu odporu, které poněkud pozapomněly, že na akci 
pozvány nebyly.

Po příchodu do čajovny jsme chvíli  poseděli  v přítmí čajovny a těsně před 
oficiálním začátkem jsem se přesunuli do přednáškové místnosti, která byla po celou 
dobu nesnesitelně vydýchaná a teplota v ní byla téměř kritická.
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Přednášku  zahájil  Zahrada  krátkým a  strohým  úvodem  a  Catalessi  na  něj 
navázala trochu netradičně, a to teutonským vtipem. Nutno dodat, že přestože mne 
pobavil, stejně jako několik přítomných magiků, tak ostatní z něj tak nadšeni nebyli.

Přednáška jako taková by se dala rozdělit na několik částí.
První  část  byla  věnována  rychlému  vhledu  do  historie  run,  proběhlo  zde 

několik  obrazových  ukázek  různých  runových  abeced  a  zvláště  jsme  byli 
upozorněni,  že  dnes  se  pracuje  nejvíce  se  starší  severskou  a  mladší  anglosaskou 
abecedou.

V druhé  části  jsme  se  dozvěděli  něco  málo  o  historii  magie  a  magiků 
v německy mluvících zemích v tuším 19.-20. stol., kteří se zabývali použitím run a 
prací s nimi.

A až v třetí části jsme se dostali k výkladu o runách samotných. Catalessi si 
vybrala starší futhark, aby nám ukázala jednotlivé znaky a pokusila se nám vyložit 
jejich význam. Místy mi  výklad přišel trochu zmatený a odporující  si, což mohlo 
způsobit to, že Catalessi podle všeho pracuje s abecedou druhou.

Nakonec byly zmíněny možnosti jak runy využít v praxi, ale příkladů nebylo 
díky  rychle  ubíhajícímu  času  mnoho.  Určitě  bychom  ocenili  například  ukázku 
runových sigil, popř. ukázku vibrace runy hlasem, o které padla jen zmínka.

Přednášku  bych  hodnotila  jako  úspěšnou,  i  když  by  se  určitě  dalo  zlepšit 
několik věcí, jako lepší výběr přednáškové místnosti, kde bylo jednak nesnesitelné 
horko a nedýchatelno, tak alespoň mne dost rušila obsluha, nosící čaje posluchačům. 
Je také smůla, že Catalessi musela díky těmto omezením a také času vynechat větší 
množství informací týkající se především praxe i run samotných. Obávám se však, že 
za tohoto stavu, bychom tuto přednášku asi nevydrželi v plném rozsahu.

Po  přednášce  jsme  pak  pokračovali  ve  veselém  duchu  na  brněnském 
pubmootu PFI.

A na závěr bych snad přidala ne úplně přesné znění vtipu, možná ho čtenáři 
věstníku ocení.

Jede Loki s Thórem do nějaké hospody ve vesnici dole v Middgardu 
(hádejte, čí to byl asi nápad) a pijou tam až dlouho do noci.  Když se konečně 
vypotácí opilí  z hospody, chtějí už jen domů do Ásgardu, do svých postelí, jenže z 
Niffelheimu vylezla tak hustá mlha, že se nemůžou shodnout kudy tedy v té mlze 
na Ásgárd. 
Nasednou na koně a určitě Vás nepřekvapí, že zabloudí. Jezdí sem a tam tou 
hustou mlhou, až přijedou k hranicím světa obrů, Jotunheimu, kde vysedává obr 
Sturmli a hledí do krajiny. Obr se rozhlíží a nevěří svým očím, protože se před 
ním na koních objeví v sedle se kymácející opilci a hádají se, kdo kde špatně 
odbočil a kdo může za to, že zabloudili. Zcela evidentně si obra nevšimli, což ho 
popudilo a také urazilo. Přistoupí tedy k nim, odkašle si a ptá se jich:
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„Vážení pánové, zdalipak víte, kdo jsem já?“
Loki se na něj dlouze podívá a říká Thórovi: 
"No to nám tak ještě scházelo! My nevíme, kde jsme a on neví, kdo je!“

Mab

Pro členy PFi je k dispozici nahraný audio záznam přednášky ve 
formátu mp3,  zájemci nechť se ozvou na e-mail 

czech@paganfederation.org.
Cody
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Akce PFiAkce PFi

Výlet s PFi na hrad Houska a přilehlé okolí
Již podruhé v tomto roce pořádá česká organizace PFi výlet s pohany, pro pohany a 
do  oblastí,  kde  můžeme  tajemný  dotyk  starých  bohů  vycítit.  Přijměte  tedy  naše 
pozvání na hrad Houska a krásu přírody v jeho okolí.

Doplňující a konkrétnější informace
Termín: 9. - 10. 8. 2008
Odjezd*:  Vlakem  -  Praha  Hlavní  nádraží  7:15  (přestupy:  Mladá  Boleslav, 

Bezděz) - příjezd do Oken 10:03
Odjezd v neděli zpět směr Praha v neděli: 14:58 (příjezd do Prahy 17:30)
Kdo nechce s náma jet vlakem, nechť je v sobotu v 10:00 v Oknech nebo ve 

12:00 na hradě Houska.
Jízdné by nemělo, i se zpáteční jízdenkou, přesáhnout 200 Kč.
Jídlo  a  pití  si  vezměte  s  sebou,  pokud  se  nebudete  chtít  stravovat  na 

občerstvení na hradě a v hospodách (kterých tam moc není - jsou dost mimo cestu). 
Tedy jídlo a pití na celou sobotu a neděli.

Taktéž vybavení  na pobyt  v přírodě a  přespání  zde za jakéhokoliv  počasí. 
Nicméně předpokládá se hezké počasí a přespání pod skalním převisem.

Hudební a jiné nástroje vítány.
Program: Povídání o hradu a okolí včetně "pekelnických" pověstí, prohlídka 

hradu samotného, divadelní představení" Postel plná cizinců (sobota 19:00), tvorba 
přírodního pohanského oltáře + překvapení od PFi od Jožky.

Diskuse, otázky, připomínky a přihlášky buď přímo v tématu na P)O(F: Výlet 
s  PFi  na  hrad  Houska  a  přilehlé  okolí  -  9.-10.8.  2008 nebo  na  e-mailu 
czech@paganfederation.org.

* Protože někteří přijmuli pozvání na pre-Houska hapenning u Airise (možné pro členy P)O(F, kde je kožné se také nahlašovat) tak mnozí  
budou odjíždět přímo od něj a hromadný odjezd nebude nejspíše vůbec hromadný a každý se do Oken dostává na vlastní pěst.

Cody

Přednáška spojená s besedou o ADF

17. října 2008

Přednáší: Petr Gilar – Eurik (CZ) a Joanna Coleman – Sothis (UK)
Představení  ADF jako organizace,  jak se ADF liší  od ostatních pohanských 

skupin, obecné představení struktury rituálů ADF, dění související s ADF v České 
republice.
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Status, stuktura a stručný popis historie ADF, možnosti členství a jak členství 
funguje. Osobnosti v čele organizace, zakladatelé a členská základna ADF.

Co znamená Ár nDraíocht Féin (Naše Vlastní Druidství), v co věří moderní 
druidi, základní religionistické koncepty ADF.

Čím je ADF výjimečná mezi ostatními organizacemi a kam patří ve struktuře 
moderního pohanství.

Dále bychom rádi představili základní rituální řád a strukturu ADF rituálů.
Na závěr se podělíme o novinky z dění  v nově vznikající  české větvi  řádu 

ADF.
Sothis a Eurik
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Zajímavé akceZajímavé akce

BMWC 11 – Sloup v Čechách

3.9. - 7.9. 2008
Již 11. čarodějnická konference BMWC se bude pořádat v krásném prostředí 

na kraji městečka Sloup v Čechách, s 
ubytováním v penzionu pod skalním 
hradem Sloup. Osoby dorazivší autem 
mohou zaparkovat na místě, poutníky 
ze vzdálenějších krajin, kteří budou mít 
problémy s dopravou, rádi 
vyzvedneme na vlakovém či 
autobusovém nádraží v Novém Boru.
Kapacita ubytování je 15 lůžek v 
samotném penzionu (pokoje pro 2, 3, 4 
osoby), 5 lůžek v přilehlém apartmánu, 
a prostor pro jeden až dva stany v zahradě. Celková kapacita ubytování je tedy 20 + 
cca 8, takže doporučujeme se registrovat včas.
V rámci ubytování máme k dispozici krytou terasu, nádhernou zahradu s ohništěm 
přímo pod hradem (s kouskem vyhrazeným pro stanující), možnost zamluvit si na 
worshopy a přednášky jak prostory restaurantu penzionu, tak případně třídu v 
místní škole či dokonce lesní divadlo.
Lokalita je obklopena překrásnou krajinou plnou přírodních i kulturních zajímavostí. 
Krom zmíněného skalního hradu je nedaleko i lesní divadlo pod širým nebem (3min 
chůze), rybník s koupalištěm, do pískovce tesaná kaplička Modlivý důl a hluboké 
smrkové i borové lesy. Ve vzdálenosti několika kilometrů v údolí říčky Svitavky se 
nalézá rozsáhlý komplex pískovcových jeskyní, z nichž část je aktivně využívána, 
(www.pekelne-doly.cz) zbytek je však stále volně přístupný.

Program BMWC 11
Z  předběžného  programu  můžeme  zmínit  např.  druidský  rituál  (ADF), 

environmentálně-mytologický  hon  za  pokladem  (Treasure  Hunt),  workshop 
odpalování  sigilií,  chantový  (tj.  s 
popěvky)  workshop,  folklorní  seminář, 
šamanskou  cestu  v  jeskyních, 
moderovanou debatu o srovnání různých 
divinačních metod, dramatické ztvárnění 
mýtu  v  lesním  divadle,  a  samozřejmě 
výlety  do  okolí.
Samozřejmě  stále  existuje  prostor  pro 

přihlášení  vašich  vlastních  zajímavých  programů.  Pro  přihlášení  programů  i 
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potvrzení předběžně nahlášených programů prosím použijte formulář na BMWC.org
Jelikož tentokrát opět počítáme s mezinárodní účastí, bude mít většina přednášek a 
seminářů zajištěný simultánní překlad do anglického jazyka.

Cenová kalkulace BMWC 11
Ubytování Cena / noc Cena celkem (4 noci)

Lůžko na pokoji 150,-Kč + 30 Kč deka + 4 Kč “vzdušné” 646,-Kč

Místo ve vlastním stanu 50,-Kč stan + 40Kč každá osoba + 4Kč “vzdušné” 276,-Kč (2 lidi ve stanu)

Polopenze Snídaně od 30 do 40 Kč, večeře výběr ze tří jídel, cca 50 až 60 Kč 400,-Kč (maximálně)

Celkové náklady   1046,-Kč / 676,-Kč*

* Záloha 500 ,- Kč je splatná do 22.8. 2008, zbytek v hotovosti na místě.

Účastník
Účastnický 

poplatek*
Účastník reg. se zaplacenou zálohou do 22.8. 2008 240,-Kč

Účastník reg. po 22.8. 2008 nebo registrovaný bez 
zálohy

360,-Kč

Sleva za uspořádání přednášky / worshopu -120,-Kč

Sleva za aktivní pomoc s přípravou BMWC -120,-Kč

*Bohužel nemůžeme poskytnout žádnou slevu účastníkům, kteří se zúčastní 
jen části BMWC.

Jak se zaregistrovat?
Registrovaní  členové  BMWC 

mohou svou  účast  na  konferenci  hlásit 
mailem  na  bmwc@centrum.cz,  noví 
účastníci  ať  se  prosím  zaregistrují  přes 
formulář  na  BMWC.org  a  teprve 
následně  potvrdí  svou  účast  konkrétně 
na BMWC 11 formou mailu.

Po  registraci  pro  její  potvrzení 
prosím složte  nebo zašlete  zálohu 500,- 
Kč  na  účet  670100-2200597277/6210 do 
poznámky pro příjemce uveďte číslo, které vám při registraci přidělíme. (Účet je u  
Mbank, takže pozor na pomlčku!) 

Dva týdny před začátkem sletu očekávejte ve svých schránkách pozvánky s 
podrobnými  informacemi  o  místopise,  adrese  ubytování,  kontaktními  údaji  a  s 
jednotlivými body programu včetně časového rozvrhu sletu. (Realizační tým BMWC 
si vyhrazuje  právo nepozvat kohokoliv bez udání  důvodu, změnit  program nebo 
místo konání.)

Veškeré upřesňující informace najdete na oficiálních stránkách BMWC na http://bmwc.org.
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Mezi Světy 2008
… je  podzimní  setkání  lidí  se  zájmem  o  magii,  mystiku,  šamanismus, 

pohanství a jiné duchovní směry. Náplní akce je vzájemné obohacení o zkušenosti a 
společné prožitky, seznámení se s novými lidmi, sdílení vědomostí a učení se jeden 
od druhého v připravených přednáškách a workshopech.

Ročník 2008 - 5. - 9. 11. 2008

Ubytování
Ubytovaní budeme v penzionu u Výletů na Vysočině (GPS: N 49°26'24.64"; E 

016°8'30.01", Moravec 199, 592 54 Moravec).

V celém penzionu se nekouří, pro kouření jsou vyhrazena venkovní místa.

Ubytování je umístěno v podkroví objektu - 5 čtyřlůžkových a 2 dvoulůžkové 
pokoje s možností do každého pokoje přidat jednu přistýlku. Pokoje jsou vybaveny 
umyvadlem, na podlaží je společné sanitární zařízení dělené dle pohlaví (celkem 4 
sprchy a 4 WC).

Společenská  místnost  se  stolovým  vybavením,  kulečníkem  a  kamnokrbem 
sousedí s kuchyní. Na společenskou místnost navazuje letní venkovní posezení na 
terase před budovou.  Ze společenské místnosti  můžeme přejít  do klubovny s TV 
nebo do tělocvičny (cca 80 m2) se stolem na stolní tenis. Tělocvična není určena k 
míčovým hrám.

Parkování
K parkování  v  letním období  je  přístřešek  vedle  stodoly  -  pro  5  osobních 

vozidel a ve stodole - až 6 parkovacích míst.

Blízké okolí a místa vhodná na rituály v přírodě
Severně a východně od obce jsou hluboká údolí potoků a řek povodí Svratky s 

malebnou zalesněnou krajinou, řadou zřícenin a přírodních zajímavostí. Západně a 
jižně se rozprostírá náhorní mírně zvlněná rovina táhnoucí se až k Novému Městu na 
Moravě, Žďáru nad Sázavou a Bohdaleckým rybníkům. V okolních lesích je možný 
sběr hub a lesních plodin. V okolí se nachází několik významných alejí lip.

Stravování
Zvažujeme mezi možnostmi „Uvař (kup) si sám“ (na místě bude k dispozici 

kuchyňka - viz zníže) nebo zajištění stravy na místě, možná bude obojí. Upřesníme 
později.

Výše zmiňovaný penzion u Výletů nabízí tyto možnosti stravování:
V přízemí ve společenské části je dobře vybavená kuchyně pro individuální (po pokojích)  
přípravu stravy, ale i pro možnost vaření skupinového. Pro uložení potravin je k dispozici  
velká spíž.
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V obci do 150 m jsou dvě restaurace s možností individuálního i skupinového stravování  
(Restaurace na Moravci - cca 60,- Kč /menu - možno objednat u pana Krále tel. 777 673 251,  
restaurace v Křížanově - možno domluvit obědy, které si sami budete dovážet ve várnicích u  
paní Musilové na tel. 724 137 214).
V areálu penzionu je venkovní posezení s možností grilování a tábornické ohniště. 

Program
První  den bude jen uvítání  a  informace o průběhu  Mezi Světy,  dále  bude 

následovat program dle následujícího konceptu:

Arborius - Čínská magie

Práce s duchy a démony.V tradičních magických praktikách čínského taoismu 
a šamanismu.

Arex - Hermetická sigilizace

Cody - Sumerský rituál Boha Ohně

Očistný Sumerský rituál boha ohně Girry/Gibila pocházejí z  Knihy Spalování 
(Book of Maqlu).

El - Původní lidové čarodějnictví na Ukrajině

Galen Grow - Workshop alikvótních zpěvů

Linda Dragonari a Darken - Rituál k oslavě Lokiho

Pohanský  rituál  s  prvky  sakrálního  dramatu  k  oslavě  Lokiho  jako  ničitele 
světů. Silně doporučeno, aby účastníci (kteří se budou chtít tohoto rituálu zúčastnit) 
byli připraveni na rozdělení na 2 poloviny. Jedna polovina by měla mít světlé - bílé 
oblečení a ta druhá tmavé - černé.

Mob - Thelema a post-thelema

Co  je  „current“  -  magický  proud  a  jak  se  Anglo - saské  magické  proudy 
odlišují  od  Hermetismu.  Teosofie,  Aleister  Crowley,  Austin  Osman  Spare,  Zlatý 
Úsvit,  Frater  Achad,  Parsons,  C.  F.  Russell,  Kenneth  Grant,  Michael  Bertiaux  a 
saturnský current…

Catalessi - runový sigilizační workshop

Magické techniky práce s runami lze orientačně rozdělit na oblast meditativní, 
divinační,  talismanicko-sigilární  a  ceremoniální,  přičemž  každá  z  těchto  oblastí 
nějakým způsobem využívá základní stavební prvky runové magie: stadhy (tělesné 
postury),  galdr  (runový  zpěv)  a  sigila  (runy).  Krátký  seminář  bude  obsahovat 
některé z možných přístupů k těmto prvkům a je zaměřen na následnou práci s nimi 
-  kreativní  kombinaci,  prostřednictvím níž lze sestavit  libovolný magický rituál  a 
propojit tak sféry vizuální, tělesné (motilní) s audio vjemy, což je také jádrem runové 
rituální magie.
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Tygr - Poznámky k práci s totemy

Přednáška  na  téma  duchové  a  síly  zvířat  a  jak  s  nimi  pracovat.  Určeno 
převážně pro začátečníky. Zaměřeno na praktickou část.

Poplatek
V tuto chvíli není určen, bude specifikován po upřesnění ubytování. Dobrou 

zprávou může být, že se ho budeme snažit snížit na minimální míru, neboť akce je 
typově „Lidé sobě“ a krom nezbytných poplatků za ubytování, stravu a logistiku 
celé akce nepožadujeme žádné platby. Neměli bychom přesáhnout částku 1 500 Kč.

Co s sebou
Toto necháváme na laskavém uvážení  každého účastníka,  neboť  věříme ve 

zdravý rozum. Člověk by měl ovšem být připraven jak na pohybování uvnitř objektu 
(přezůvky  nezbytné,  meditační  polštářek/deka),  tak  na  pohybování  v  přírodě  za 
všelijakého počasí (vhodné obutí a oblečení na ven), ale i na rituální a sakrální časti 
programu (tedy rituální oblečení víc než doporučené). Myslím, že nebude na škodu, 
když každý bude mít i papír na poznámky, psací potřeby, pastelky (či něco jiného) 
na kreslení a papír.

Přihláška
Přihlášení  je  závazné  a  je  nezbytné  ho  provést  přes  webové  rozhraní  na 

stránkách  http://mezisvety.divinorum.cz. Přihlášení  je  závazné,  berete  tím na sebe 
plnou zodpovědnost a tedy se tím zavazujete i k zodpovědnému řešení Vaší náhlé 
neúčasti. Přihláška Vám bude potvrzena organizátory a až poté ji můžete chápat jako 
oficiálně schválenou. 

Veškeré  upřesňující  informace  najdete  na  oficiálních  stránkách  akce 
http://mezisvety.divinorum.cz.
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Beroun Lughnasadh 2008

LUGHOVO BEROUNSKÉ LÉTO   (Berounské bienále)

Vlastní téma: Keltští pavouci zachraňují svět dnes
          Téma dvanáctého ročníku projektu Lughnasadh zůstává stále přípravou 

na další  výstavu pořádanou sdružením LUGH ve smyslu dlouhodobé každoroční 
tradice,  a  tedy  i  v  příštím roce  bude  inspirací  pro  expozici  „Beroun Lughnasadh 
2008“. Protože se však v Berouně bude tato výstava konat již potřetí  a s vedením 
Muzea Českého krasu byla dohodnuta výstavní forma bienále (jednou za dva roky – 
neboli vždy v sudém roce), dal jsem tomuto sudému (na vernisáži snad i sudovému) 
bienále tentokrát speciální název „Lughovo Berounské Léto“ (komu by se líbilo, tak 
LBL).

          Jak ale bude vypadat konkrétně toto téma, jeho vlastní obsah? Jednoduše 
řečeno  bude  o  něco  těžší,  než  dříve.  Důvodem  tohoto  kroku  je  právě ona  výše 
naznačená okolnost, že jde již o dvanáctý ročník a tudíž je možno u všech účastníků 
společně realizovaného projektu předpokládat, že jejich znalost základních principů, 
na nichž keltský svět stojí, bude přiměřeně uspokojivá. Doufejme v to. 

          Řekli jsme si již dříve, že doslova  červenou nití keltského světa již 
nejméně od dob,  kdy ve Starém  Řecku začaly olympiády,  je  nesmrtelnost  keltské 
duše.  Nekone  č  nost   a  nepřerušitelnou  nit  kontinuity  tohoto  duchovního  života 
symbolizují tři různé základní znaky, znamenající vlastně totéž jak ve svém vnitřním 
obsahu,  tak  ve  své  formální  grafické  zkratce.  Je  to  jednak  kruh viděný  z  výše 
symbolického nadhledu nad nikdy nekončícím během všech životů na jedné  Zemi, 
tvořících  na  ní  jeden  nedělitelný  celek  (kolo  slunečního  vozu,  had  Ouroboros 
zakousnutý  do  svého  ocasu,  prsten),  jednak  spirála jako  symbolika  horizontálně 
viděného pohybu veškerého života až do nekonečna (ten kdo se dívá dopředu, má za 
sebou stejnou spirálu vedoucí  zpět  od protilehlého nekonečna –  to  jsou ony dvě 
spirály spojené vedle sebe opačným závitem, přičemž krátký okamžik současnosti 
stojí s pozorovatelem nekonečného života přesně mezi nimi) a konečně je to (vedle 
pomyslné  vertikály  a  horizontály)  tak  zvaný  keltský  knot.  Ten  je  vlastně 
nejdůležitějším keltským symbolem nekonečné a nevyčerpatelné rozmanitosti nikdy 
nepřerušené  niti  života.  Navíc  má  oproti  dvourozměrné  vertikále  a  horizontále 
trojrozměrnou  povahu  –  keltský  knot  nelze  proplétat  za pomoci  pouze  dvou 
rozměrů. 

          Připomenul  jsem  tři  základní  výtvarné  znaky  nekonečnosti  a 
nesmrtenosti keltské duše (Long Live Eternal Celtic Soul!), vylučovací metodou však 
zůstaneme jen u toho posledního. Soustředění na jen jeden znakový prvek je totiž 
důležité pro správné pochopení významu poselství jeho obsahu, jenž sděluje. Jestliže 
otevřeme symbol nekonečné niti ve spojení s mytologickými obrazy, nemáme moc 
možností, které byly v různých bájích již použity. Když pomineme nit, pomáhající 
najít  cestu  bludištěm  (ta  ovšem  není  symbolem  nekonečnosti,  jen  účelovou 
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pomůckou vedoucí k cíli, kterého bychom bez ní asi nedosáhli), je tu zejména vše, co 
souvisí s výrobou niti jako symbolu osudu, což reprezentují jednak nástroje k tomu 
potřebné (vřeteno, přadeno, kolovrat, nůžky, apod.), jednak tajemné postavy, které 
nit osudu spřádají (Aisa, Moiry, Parky, Sudičky). A samozřejmě vlastní nit. Toto ale 
jsou  pro  nás  klamné,  nekeltské  představy,  spojené  se  zákonitostmi  jiných  světů, 
protože symboly osudu jsou n  ě  co   úpln  ě   jiného, než symboly nekone  č  nosti  . Vysvětlím 
dále podrobněji.

          Když se Homér jako první zmiňoval o bohyních osudu Aise a Moiře 
(někde  uvádí  Moiru  jako  jedinou  postavu,  někde  jako  skupinu  Moir,  ovšem  bez 
udání  jejich  počtu –  to  upřesnil  až Hésiodos,  který  stanovil,  že  jsou tři  a  dal  jim 
jména), ještě rozlišoval osud nezměnitelný (Moira) a osud, který může člověk ovlivnit 
svou vlastní vůlí (Aisa). Obráží se v tom ještě přechodné období, v němž se Řekové 
vraceli po  čtyřech stech letech z Frygie  a Lýdie, kam byli potupně vyhnáni (včetně 
Frygů) Illyry v době Trojské války, kdy – jako součást „mořských národů“ – kromě 
Kimmeriů a  Skythů útočících  z  druhé  strany  od  Kavkazu,  zničili  definivně 
Novochetitskou  říši. Tato zvláštní  časová souslednost spíš naznačuje, že Homérova 
Trojská  válka  je  opravdu  básnickou  licencí,  vylepšující  dřívější  poněkud  jinou 
historii,  kdy si  hordy vyhnaných „mořských“  Řeků vylévají  svůj  vztek na sídlech 
místního obyvatelstva, kromě jiného i na hradu v Tróji. Pak se tam na několik set let 
usídlí a spolu s Frygy, Kimmerii, Skythy a dalšími (není jich v tom prostoru právě 
málo)vytvoří zvláštní Anatolské společenství, hledající svou novou tvář.

          Nechci to řešit, jen připomínám, že na tomto poměrně malém území byl 
vytvořen hrou řady náhod skutečně mnohonárodnostní prostor, kde se střetávaly v 
průběhu oněch 400 let myšlenkové a duchovní proudy, jaké by se za jiných okolností 
vyvíjely  úplně jinak.  Hodnotit  to  nemá  význam,  ale  dodám  k  tomu,  že 
pravděpodobně právě zánik chetitské říše mohl být docela vhodným impulzem pro 
některé tehdy tam působící kněze, aby přesvědčili skupinu stejně smýšlejících osob k 
opuštění území, které dost rychle ztrácí svou duchovní stabilitu, a vydali se s nimi 
někam  jinam  –  na  západ.  To  mohla  být  zřejmě druhá větší  vlna  prakeltských 
vystěhovalců z Anatolie a ti  vzdělaní  a mnoha nejen duchovních věcí  znalí  kněží 
mohli  být  předky  pozdějších  druidů.  Tou  první  vlnou,  možná  jen  docela  malou 
skupinou, mohla být nějaká dřívější výprava technicky i teoreticky vzdělaných osob 
(astronomové,  znalci  těžby  a  zpracování  rud,  zeměpisci,  zemědělští  odborníci, 
apod.),  ke  kterým se nějak  z  Kréty  doneslo,  že  krétští  prospektoři  našli  kdesi  na 
západě (v  Krušných  horách  a  v  Anglii)  velká  ložiska  cínu.  V  té  době byla  totiž 
veškerá cínová ložiska ve Středomoří a Anatolii vybrána a z mědi se bez cínu bronz 
vyrobit  nedal.  Tehdy  ještě železo  nebylo  vynalezeno  a  bronz  byl  základním 
materiálem všech tehdejších civilizací.  Železo  čekalo na Kelty až někdy začátkem 
Halštatu,  tedy  až  zhruba  v  době založení  Fryžské  říše,  kdy  doba  byla  těhotná 
velkými změnami i jinde: 

V  roce  814  založili  Féničané  Kartágo,  Řekové  začali  shromažďovat  již 
polozapomenuté informace o Trojské válce (teprve kolem roku 1.000 p  ř  evzali   Ř  ekové   

Stránka  60 z 67



Věstník pohanské federace č. 8 – Lugnasadh 2008

od Féni  č  an  ů   písmo  ,  takže by asi  300 let  od Trojské války museli  Achajci  veškeré 
podrobnosti, jména, čísla, apod., nosit ve svých hlavách), aby je mohl básník Homér 
vtělit  do  eposu Íllias  a  Odysseia  (pokud ale  nejde  jen  o  literární  licenci),  rovněž 
někteří  Lýdové se  přestěhovali  do  střední  a  západní  Itálie  a  stali  se  Etrusky  (dle 
Hérodota). Pak se začali vracet do Řecka i Řekové a datem nového za  č  átku   jsou první 
olympijské hry v r. 776. 

          Řekové si do toho nového začátku přinesli jasný duchovní plán:  nad 
budováním musí n  ě  kdo do  hlížet a   ř  ídit je tvrdou rukou  . Dohledem byl pověřen nový 
pantheon bohů s jasnými pravomocemi a konkrétního výkonu veškeré moci se ujal 
panovník.  Neboli  bohům a panovníkovi  se  neodmlouvá a  kdo to  zkusí,  smrt  ho 
nemine.  Tato  volba  následně poznamenala  celé  následující  tisíciletí  v  celém 
Středomořském prostoru. Jediní, kdo se této volbě začali překvapivě brzy bránit, byli 
filosofové. 

A je dost zajímavé, že hlasy vzdoru se začaly ozývat nejdříve a výhradně ze 
svobodomyslné Lýdie, v té době nepochybně nábožensky velmi tolerantní: Thalés, 
Anaximandros,  Anaximenés,  Hékatáios,  Pýthagorás  (smrt  ukamenováním 
fanatickými  vesničany).  Ani  pozdějí  Athénská  demokracie  nebyla  zdaleka  tak 
tolerantní (sochař a filosof Sókratés dostal od státu trest smrti za „pohrdání bohy“), 
jako dříve Lýdie a už vůbec ne jako Frýgie (pověstná fryžská čapka, typická u Frygů, 
byla  prý  již  tehdy  symbolem  osobní  svobody  –  a  co  je  zvláštní,  prý  odlišovala 
Trójany  od  Achajců v  Trojské  válce.  No  a  samosebou  i  fryžská  čapka  na  hlavě 
svobodné Francie na barikádách Francouzské revoluce …).  

          Jak jsem již zmínil, celou tuto situaci výborně symbolizují bohyně osudu 
Moiry, spřádající nit života každému  člověku (ale i bohu, což je velice rafinovné – 
nikdo se nemůže divit, že ten či onen bůh jedná právě tak a ne jinak) předem přesně 
daného. Nad tímto předem daným životním údělem nemůže nikdy člověk zvítězit a 
proto je proti Moirám zcela bezbranný. Co více si mohl panovník, realizující na Zemi 
vůli bohů, kteří sami jsou před Moirami bezmocní, přát? Také proto zmizela velice 
rychle i Aisa (osud, který může člověk ovlivnit vlastní vůlí) z řeckého pantheonu. 

          Dále je třeba si uvědomit, že nit osudu, kterou Moiry předou (Klóthó nit 
načíná,  Lacheis  nit  přede  dál,  Atropos  nit  přestřihne)  není  ani  nekonečná,  ani 
nepřetržitá.  Naopak  ve  svém  výsledku  je  práce  Moir  (z  keltského  pohledu)  jen 
nekonečným  vršením  chaotické  změti  nastříhaných  nití  různě dlouhých,  různé 
kvality, různé tloušťky, různé barvy, atd. Není se tak proto co divit tomu, že dávní 
druidové  řecké  Moiry  naprosto  neuznávali  a  opovrhovali  jimi  –  jako  snad 
nejhloupějšími  řeckými  představami,  postrádajícími  jakoukoli  eleganci.  Již  samo 
ztotožnění niti s osudem měli za směšné:   i kdyby někdo chtěl přisoudit nekonečnost 
a  nepřetržitost  niti osudu spřádané Moirami,  byla  by to  nit  sestavená ze samých 
uzlíků. 

          Osud nemůže být nikdy předem dán – je přitom jedno, zda jde o osud 
jednotlivce, skupiny, či všech tvorů celého vesmíru. Keltský svět té naprosto klamné 
představě,  že  osud  nás  všechny  již  od   narození  svírá  a  jsme  proti  němu  zcela 
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bezmocní  a  bezbranní,  programově vzdoruje  po celou dobu své existence.  Ví,  že 
dogma nezměnitelnosti osudu je především popřením všech zákonů času a co je horší 
–  vrahem  svobody.  Přijetím  dogmatu  osudu  končí  veškeré  další  příběhy 
nekonečného  běhu  života  a  ten  pak  nezadržitelně padá  do  tartaru  nehybnosti. 
Bohyně Moiry jsou tak nejen zlodějkami  času, ale přímo jeho vražedkyněmi. To je 
vlastně podstata nekonečnosti keltského knotu. 

          V řeckých bájích je ještě jedna báj o dceři barvíře Idmóna z Kolofónu (čili 
z  Lýdie),  jménem Arachné Lýdská.  Tu vypráví  jen  Ovidius ve svých Proměnách, 
nikdo jiný. Líčí  Arachné jako sice velice zručnou a schopnou přadlenu a nadanou 
tkadlenu  uměleckých  obrazů,  ale  příliš  pyšnou  na  své  umění.  Arachné  se  prý 
rozhodla  vyzvat  samotnou  bohyni  Pallas  Athénu  (která  kromě jiných  svých 
schopností byla i patronkou umění a řemesel a naučila ženy příst a tkát) na souboj: 
kdo z nich dvou utká lepší látku s lepším výjevem. Athéna trochu váhavě na tento 
souboj přistoupila … a (což nepředpokládala) prohrála ho. Arachné byla prostě lepší. 
To božská Pallas ale nestrávila, výtvor Arachné roztrhala a samu Arachné ze vzteku 
nad prohrou pobodala  člunkem do  čela  (podle  Ovidia  šlo  o  trest  za  chlubivost). 
Nešťastná dívka se v zápětí na to ze žalu oběsila. Nedosti však na tom:  Athéna (prý 
ze  soucitu)  již  mrtvou  Arachné  opět  probudila  k  životu,  avšak  proměnila  ji  v 
pavouka  (jako  součást  trestu  za  chlubivost),  aby  mohla  visíc  na  síti  spřádat  svá 
vlákna až do skonání světa. 

A s ní i všechna její následující pokolení. Tak se stal pavouk symbolem předení 
… a nekonečnosti.  

          Když jsem si tuto Ovidiovu báj kdysi přečetl, pochopil jsem, že v ní se 
přesně obráží  celý  vztah  antických  Řeků a  Římanů ke  keltskému  světu.  Vlastně 
nechtěně –  v  té  báji  je  řeč o  Lýdii  a  Frýgii  a  ty  ležely  Řekům  v  žaludku. 
Svobodomyslnost  a  soutěživost  se  ve  světech  postavených  na  nezměnitelných 
příkazech neodpouští. Ani tenkrát, ani dnes. S tím Keltové počítali ve všech dobách a 
nikdy  se  tím  netajili.  Po  návštěvě keltské  delegace  u  Alexandra  Velikého  prý 
Alexandr prohlásil: „Ti Keltové mají sami o sobě směšně vysoké mínění.“  Traduje se 
při  této  návštěvě přímá otázka   Alexandrova:  čeho  že  se  nejvíc  obávají.  Oni  mu 
odpověděli: „Nebojíme se ničeho, než toho, že nám nebe spadne na hlavu.“ Peter 
Berresford Ellis ve své knize „Keltové 1000 př.Kr. - 50 po Kr.“ čtenáři vysvětluje, že 
ta slova byla formou keltské přísahy, uváděné v irských zákonících: „Budeme držet 
slovo,  dokud  nebe  nepadne  a  nerozdrtí  nás  ...“  S  tímto  výkladem  nemohu  než 
nesouhlasit. Jednak to není odpověď na přímou Alexandrovu otázku, jednak to vůbec 
nepostihuje odvěkou keltskou oblibu mluvit formou metafor, znaků a symbolů. Ne 
nadarmo se nejen v Antice, ale i mnohem později, na Kelty snášely  časté výtky, že 
jim  nikdo  nerozumí.  Nabídnu  vám  vedle  Ellisova  výkladu  ten  můj:  „Dokud 
zůstaneme věrni našemu duchovnímu světu a tomu, co si myslíme, život půjde dál a 
naše nebe zůstane tam, kde je.  Jen my sami nejlíp víme, kde se nachází. Proto se 
bojíme  jen  jediného:  jakmile  začneme  pošilhávat  po  nějakých  jiných  duchovních 
světech, třebaže by byly všemožně lákavé, jakmile se začneme zaobírat duchovními 
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hrami, které nám jsou bytostně cizí, tak jsme skončili – naše nebe nám prostě spadne 
na hlavu. Pod cizím nebem bude pak někdo jiný, než my.“ 

          Máme ale ještě jednu ukázku keltského způsobu uvažování s jiným – 
pozdějšího data. Když se teolog Pelagius (Morgan) delší dobu dohadoval se svatým 
Augustinem o základním dogmatu křesťanské církve (Augustin tvrdil, že jediným 
údělem  člověka je,  že  se  rodí  v  hříchu a  že  tak  celý  svůj  další  život  má jedinou 
možnost: prosit Boha za odpuštění. To Pelagius zásadně odmítnul a trval na tom, že 
každý  člověk se rodí bez hříchu,  čistý a záleží jen na něm, jak si pak svou  čistotu 
dokáže  uchovat),  nakonec  prohrál  a  jeho  názory  Augustin  odsoudil  jako  herezí 
pelagiánství. Hned na to se ale ukázalo, že mnoha staletími žitá a pěstovaná keltská 
shovívavost a svobodomyslnost i ve velmi vypjatých situacích může přinést dobré 
ovoce: kdyby jí nebylo, jen těžko by se svatému Patrikovi mohlo podařit přesvědčit 
Iry,  že  křesťanství  pro  ně není  nic  nového.  Kdyby jí  nebylo,  nevznikla  by nikdy 
legenda o Artušovi. Kdyby jí nebylo, nikdy by nevzniklo keltské křesťanství nikdy 
by tak iroskotští misionáři nemohli zachránit Evropu. To všechno se stalo jen díky 
tomu, že pravdu neměl svatý Augustin, ale Pelagius. On jako potomek Keltů totiž 
zcela  přesně věděl,  že  Augustinovým  hlasem  promlouvají  Moiry  a  že  kdyby  je 
poslechl, nebe mu spadne na hlavu. Velice krásně na tento „věčný“ problém naráží 
Zdeněk Neubauer v katalogu pro Kačinu 2007 v úryvku z jeho knihy, který jsem tam 
otiskl: hyletická (lesní) a eremiální (pouštní) kultura je neslučitelná – obě se mohou 
pouze vzájemně tolerovat. My Keltové, vyznávající hyletickou metafyziku, to dobře 
víme.  A  jako  keltští  pavouci  snad  dokážeme  něco  kloudného  z  nekonečného  a 
nepřetržitého  keltského  knotu  upříst.  Hlavně na  vztek  Pallas  Athéně,  která  se  k 
nebohé Arachné zachovala tak hnusně. 

          Na závěr bych chtěl ale – pro jistotu – poznamenat, že ačkoliv teď 
budeme  zachraňovat  svět  (vlastně lidstvo  –  to  dělal  konec  konců i  Spiderman), 
veškeré  zprávy,  vzkazy  či  poselství  o  všech  možných  spasitelích  (včetně všech 
pokynů od nich) odmítám. Ty si rezervujte pro Moiry, až je na té eremiální poušti 
někdy potkáte. My z lesa tam nechodíme.                          

Josef Ryzec  14. 11. 2007

Informace o zajímavých akcích připravil Cody
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Kulturní okénkoKulturní okénko

Koncerty:

Bran
26.8. - Poděbrady
5.9. - 21h Praha - club Vagon - Národní 25, Praha 1
6.9. - 22h Grabštejn - Worldfest
18.9. - Neratovice
20.9. - Příbram
29.9. - 20h Praha 2 - Balbínova poetická hospůdka, Balbínova 6
30.9. - 20h Praha 2 - Balbínova poetická hospůdka, Balbínova 6
21.10. - 20h30 Plzeň - Anděl café a music bar, Bezručova 152/7
30.10. - 20h Praha 2 - Balbínova poetická hospůdka, Balbínova 6
19.11. - 19h30 Praha - Palác Akropolis, Kubelíkova 27, Praha 3
17.12. - 20h Praha 2 - Balbínova poetická hospůdka, Balbínova 6
18.12. - 20h Praha 2 - Balbínova poetická hospůdka, Balbínova 6

Dick´o´Brass
12.8. - Kain 21:00
16.8. - Skotské hry /hrad Sychrov/
5.9. - Vagon
13.9. -  Jihlava
7.10. - Kain 21:00
16.12. - Kain –  Vánoční besídka 21:00

Asonance
sobota 2.8.2008 – Lughnasad, hrad Veveří
sobota 30.8.2008 – 12:00, Folková Ohře – Hauenštejn
sobota 30.8.2008 – 18:00, Veltrusy
čtvrtek 18.9.2008 – Praha, Novodvorská
čtvrtek 25.9.2008 – 20:00, Liberec
čtvrtek 2.10.2008 – 19:30, KD Gong, Praha – Vysočany
čtvrtek 16.10.2008 – 19:00, Hradec Králové, Adalbertinum
tředa 5.11.2008 – 19:00, Praha, ND Smíchov

Hradišťan
2.8. - Zlín – Malenovice (areál firmy VLW-v podhradí –  festival "Zlínský Woodstock")  20:00
3.8. - Hluboká nad Vltavou – 2. nádvoří st. zámku Hluboká 20:00
28.8. - Praha – Střelecký ostrov
29.8. - Velká Lhota – Evangelický kostel (+Festivia Chorus-komorní pěvecký sbor) 19:30
30.8. - Moravskoslezský Kočov 
31.8. - Šenov u Ostravy  (oslavy 10. let od jmenování městem a 100 let Hasičů) 16:00
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Czeltic
2. srpna - 13.00 hodin, Dny letní pohody – festival Jeseník
2. srpna - 19.00 hodin, Lughnasad - festival keltské hudby, Hrad Veveří u Brna
16. srpna - 20.00 hodin, 8. skotské hry Sychrov - festival skotské kultury, Státní zámek Sychrov 
u Turnova

Fiannan
27.9.2008, festival keltská hudba na hradě v Týnci nad Sázavou
30.9.2008, 19:30 Salmovská literární kavárna

Čechomor
14.8.2008 - Vrchotovy Janovice
15.8.2008 - Deblín u Tišnova
16.8.2008 – Kolín
17.8.2008 - Hluboká nad Vltavou
23.8.2008 – Okoř
23.8.2008 – Řevnice
29.8.2008 - Rakvice u Břeclavi
30.8.2008 - Slavkov u Brna
6.9.2008 - Stará Živohošť

Jarek Nohavica
14.8. - Znojmo hrad  
15.8. - Brno Hrad Špilberk  
16.8. - Červený Kameň hrad (SK)

Výstavy:

ALFONS MUCHA - SLOVANSKÁ EPOPEJ
Datum konání: 9.2.2007 - 30.12.2008
Zámek Moravský Krumlov
Zámecká 1, Moravský Krumlov
Stálá expozice známého cyklu obrazů významného českého secesního malíře.

SALVADOR DALÍ - grafiky, plastiky
Datum konání: 9.2.2007 - 30.12.2008
Dům U bílého jednorožce
Staroměstské náměstí 15, Praha 1
Salvador  Felipe  Jacinto  Dali  y Domenech (1904-1989) rozhodně  patří  k  nejpopulárnějším malířům 
dvacátého století. Světovou proslulost si získal nejen díky svým originálním surrealistickým malbám s  
hyperrealistickým přídechem - v kterých nechal v plné síle vyznít dramatické pobřeží Costa Bravy, jehož  
uhrančivá tajuplnost a členitost se skvěle skloubila s Freudovskými motivy odrážejícími hluboká zákoutí  
lidské  duše  -  ale  také  kontroverznímu vystupování  na  veřejnosti.  Dalí  okolo  sebe  dokázal  vytvořit  
mystickou auru, za níž se nikomu nepodařilo proniknout a zástupy odborníků se dodnes přou, zda byl  
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tento katalánský  rodák  (stejně  jako Joan  Miró a  Pablo Picasso)  nezvladatelný šílenec,  nebo naopak  
génius obdařený inteligencí takřka ďábelskou.

Připravil Jožka
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Odkazy a kontaktyOdkazy a kontakty

Stránky Pohanské federace

http://cz.paganfederation.org

Národní koordinátor pro Českou republiku

Elektronická pošta:
czech@paganfederation.org 

Poštovní doručovací adresa: 
Jakub Achrer
Oravská 15
100 00 Praha 10

Redakční tým: 

Cody; cody@email.cz – http://bloxxter.info

Jožka; tpmabl@seznam.cz – http://tpm.bloguje.cz

Spoluautoři a příspívající:
Amairgil, LuciJe, Eurik, Falka, Tygr,  Meri, Mab, Kojot, PriestyssCrysania

... kterým tímto velice děkujeme ...

Při tvorbě věstníku nám pomáhala a tímto ji děkujeme:
 Berkana (korektura)
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